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Beslut  
Kommunstyrelsen beslutar föreslå kommunfullmäktige besluta 

att Aneby kommun fortsatt ska ingå samverkan inom Höglandets revisionskontor 
där kommunerna Aneby, Eksjö, Ydre och Vadstena kommun ingår. 

Ärendebeskrivning  
Aneby kommun ingår sedan 2021 i ett gemensamt revisionskontor tillsammans 
med Höglandsförbundet, Eksjö, Ydre och senare Vadstena kommun. 
Höglandsförbundet lämnade samverkan 2024. Samverkan inom revisionskontoret 
har gett kontinuitet, stabilitet och god kvalitet i den grundläggande granskningen, 
vilket bekräftas i både tidigare utvärdering och i dialog med revisionens 
ordförande. Samtidigt innebär organiseringen inom revisionskontoret vissa 
utmaningar, bland annat kopplade till sårbar bemanning, behov av tydligare 
styrning och en kostnadsutveckling som ligger högre än i flera andra jämförbara 
kommuner. Kommunfullmäktiges presidium har därför uppdragit åt 
kommundirektören att analysera konsekvenserna av att kvarstå i samverkan 
respektive säga upp avtalet och upphandla sakkunnigt biträde.  

Bakgrund  
Aneby kommun ingår sedan den 1 januari 2021 i ett samarbete avseende 
gemensamt revisionskontor tillsammans med Eksjö kommun, Ydre kommun och 
sedan 2024, Vadstena kommun. Höglandsförbundet deltog initialt men lämnade 
samverkan under 2024 och ingår numera i gemensam upphandling med Vetlanda 
kommun. Revisionskontoret bildades för att säkerställa kontinuitet, kompetens 
och effektivitet i revisionsarbetet samt för att underlätta upphandling av 
sakkunnigt biträde enligt kommunallagens krav. Av det ursprungliga 
samverkansavtalet framgår att det primära syftet med revisionskontoret är ”att 
parterna ska samverka i ett gemensamt revisionskontor. Mot bakgrunden kring svårigheterna 
att upphandla ett sakkunnigt biträde, kan ett gemensamt revisionskontor bidra till att parterna 
erhåller stabilitet i frågan. Ett revisonkontor i samverkan ger också möjlighet till 
effektiviseringar.” Se bilaga 1.  

Organisationen består av en anställd revisionschef, placerad i Eksjö kommun, och 
en samverkansgrupp med representanter från varje part. Revisionskontoret 
ansvarar grundläggande granskning, delårs- och årsredovisningar, stöd vid 
upphandling och fördjupade granskningar samt administrativt arbete såsom 
kallelser, protokoll och dokumentation. Kostnaderna för verksamheten fördelas 
sedan 2024 mellan parterna utifrån revisionsobjekt.  

Sedan starten har kostnaderna för revisionen och revisionskontoret blivit högre än 
förväntat, och möjligheterna att upphandla sakkunnigt biträde på egen hand eller 
tillsammans med andra kommuner bedöms i dag vara bättre än tidigare. En 
utvärdering av samverkan genomfördes under 2024 och redovisades 2024-03-15, 
se bilaga 3  
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Mot bakgrund av kostnadsutvecklingen, organisatoriska förändringar och 
förändrade marknadsförutsättningar har kommunfullmäktiges presidium gett 
kommundirektören i uppdrag att utreda och konsekvensbedöma vad en eventuell 
uppsägning av samverkansavtalet, daterat 2024-10-21 skulle innebära jämfört med 
att kvarstå i samverkan.  

Uppdraget omfattar att belysa ekonomiska och kvalitativa konsekvenser, 
genomföra en jämförelse av revisionskostnader med jämförbara kommuner samt 
att undersöka möjligheterna att upphandla sakkunnigt biträde tillsammans med en 
eller flera andra kommuner.  

Nuvarande avtal löper till och med den 30 juni 2027. En eventuell uppsägning ska 
ske skriftligen och meddelas samtliga parter minst tolv månader före avtalstidens 
utgång. 

Yrkanden 
Ordförande Beata Allen (C) föreslår kommunstyrelsen föreslå 
kommunfullmäktige besluta att Aneby kommun fortsatt ska ingå samverkan inom 
Höglandets revisionskontor där kommunerna Aneby, Eksjö, Ydre och Vadstena 
kommun ingår. 

Mats Hansson (M), Paul Brinkmann (C), Maria Lundblom Bäckström (KD), 
Arijana Jazic (S), Annki Stark (S), Tommy Gustafsson (S), Sune Svensson (S) och 
Gerald Apsey (SD) yrkar bifall till Beata Allens (C) förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Ordförande Beata Allen (C) ställer ordförandens förslag till beslut i proposition 
och finner att kommunstyrelsen bifaller ordförandens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag  
Ordförandens förslag till beslut, 2026-03-27 
Protokollsbeslut allmänna utskottet, 2026-03-16 
Protokollsbeslut kommunfullmäktiges presidium, 2026-02-23 
Kommunfullmäktiges ordförandes förslag till beslut, 2026-02-16 
Samverkansavtal 2020-06-18 
Samverkansavtal, 2024-10-21 
Utvärdering av revisionskontor Höglandet samt samverkansavtal, 2024-03-15 
      

Beslutet skickas till 
Kommunfullmäktige 
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